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ΘΕΜΑ: «Απόγνωση στους κτηνοτρόφους της ορεινής Ηλείας από συχνές
επιθέσεις τσακαλιών στα κοπάδια τους»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κτηνοτρόφους της τοπικής κοινωνίας της Ηλείας, σε
απόγνωση βρίσκονται κτηνοτρόφοι των ορεινών περιοχών του νομού, εξαιτίας της
ανυπολόγιστης οικονομικής ζημιάς που υφίστανται από τις συχνές επιθέσεις τσακαλιών
στα κοπάδια τους.  Όπως λένε οι ίδιοι,  ειδικότερα τους χειμερινούς μήνες τα τσακάλια
κατεβαίνουν από το βουνό για να βρουν τροφή, με αποτέλεσμα να επιτίθενται σε στάνες
και στάβλους για να σκοτώσουν πρόβατα και όποιο άλλο ζωντανό βρουν μπροστά τους.
Οι επιθέσεις είναι συνεχόμενες σε όλη την ορεινή Ηλεία,  με τα τσακάλια να φτάνουν
ακόμη και μέχρι το βουνό του Κατάκολου.  Το γεγονός ότι τα τσακάλια είναι είδος
προστατευόμενο έχει οδηγήσει στη μεγάλη αύξηση του πληθυσμού τους. Οι
αντιδήμαρχοι Αγροτικής Ανάπτυξης αλλά και τα Δασαρχεία του νομού έχουν γίνει
αποδέκτες παραπόνων από αρκετούς κτηνοτρόφους, ότι δέχονται επιθέσεις από αγέλες
τσακαλιών και έχουν υποστεί πολύ μεγάλη οικονομική καταστροφή, αφού τρώνε τα ζώα
από τα κοπάδια τους. Χαρακτηριστική περίπτωση κτηνοτρόφου από το Γρύλλο ο οποίος
έχει χάσει περίπου 50  ζώα το τελευταίο διάστημα.  Τα Δασαρχεία,  όπως λένε,  έχουν
ειδοποιήσει τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου, προκειμένου να βρεθεί λύση στο
πρόβλημα και φυσικά ζητούν να αποζημιωθούν οι κτηνοτρόφοι οι οποίοι έχουν πάθει
μεγάλες ζημιές. Αναφορικά με τις αποζημιώσεις, οι κτηνοτρόφοι καταγγέλλουν ότι έχουν
πάρει επανειλημμένα τον ΕΛΓΑ στην Πάτρα και τους λένε ότι από 8 ζωντανά και κάτω
δεν μπορούν να τους αποζημιώσουν και δε στέλνουν κτηνίατρο για να εκτιμήσει τη
ζημιά. Τα τσακάλια όμως δεν κάνουν τη ζημιά με μία επίθεση αλλά αποσπασματικά. Και
αν δε βρουν αντίσταση προχωράνε περισσότερο. Τη μία φορά σκοτώνουν 8 ζωντανά,
την άλλη 6 και την άλλη 10. Να σημειωθεί ότι τα τσακάλια δεν τα τρώνε τα ζωντανά που
σκοτώνουν,  απλά τα πιάνουνε από το λαιμό και τους πίνουν το αίμα.  Μόνο όταν δε
βρίσκουν να φάνε δυο - τρεις μέρες πάνε και τρώνε το κρέας του σκοτωμένου ζώου. Η
κατάσταση είναι εκτός ελέγχου.  Οι ζημιές είναι τεράστιες σε ζωικό κεφάλαιο δεκάδων
κτηνοτρόφων και δυστυχώς η πολιτεία δεν αποζημιώνει όπως θα έπρεπε τους
κτηνοτρόφους που χάνουν ζώα από τα τσακάλια.  Μπορεί να είμαστε πάντα υπέρ της
προστασίας της άγριας πανίδας,  όχι όμως εις βάρος των κτηνοτρόφων που έχουν
μεγάλη οικονομική ζημιά από την επίθεση αυτών των ζώων στα κοπάδια τους. Ειδικά
αυτή τη δύσκολη περίοδο που διανύουμε, κάτι πρέπει να γίνει από πλευράς Δασαρχείου
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και των υπολοίπων φορέων που εμπλέκονται σε αυτό το κομμάτι, έτσι ώστε ο
πρωτογενής τομέας παραγωγής να προστατεύεται σε όσο μεγαλύτερο βαθμό γίνεται
αλλά και να αποζημιώνεται αντάξια των ζημιών που υφίσταται.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
περιορίσετε τις καταστροφές σε ζωικό κεφάλαιο που υφίστανται οι κτηνοτρόφοι της
ορεινής Ηλείας;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα αναθεωρητικά,  σχετικά με τις
προϋποθέσεις και με το ισχύον καθεστώς αποζημιώσεων περί απωλειών σε ζωικό
κεφάλαιο, ώστε να είναι σε θέση να λάβουν αποζημίωση ακόμη κι εκείνοι οι κτηνοτρόφοι
των οποίων οι απώλειες σε ζώα είναι κάτω των οκτώ;

3. Αναφορικά με την επικίνδυνη αύξηση του πληθυσμού των τσακαλιών, προερχόμενη
από τη θέσπιση προστασίας του τσακαλιού που έχει ως αποτέλεσμα τις τεράστιες
απώλειες σε ζωικό κεφάλαιο, τι προτίθεσθε να πράξετε;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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